

#### 两连胜的申花,状态却令人担心-

# 运动战表现值得反思

客场对青岛西海岸的比赛,申花2比1小胜,但踢得不好。对手被罚下两人,申 花的优势和球队表现与球迷期待之间的差距之大,几乎画了等号。如此状态,让球迷 对联赛最后三连胜的信心也打了折扣。

本版撰稿 特派记者 林龙 发自青岛

#### 领先两人的优势没有得到体现

比赛的进程很戏剧性,但很可惜 申花却没踢出斯卢茨基以前曾多次称 赞过的"激情"。斯卢茨基赛前和赛后 都说了"间歇期会给球队状态带来影 响",但对手也有多达四名球员入选 U22 国家队并和泰国踢了两场热身 赛。而且,杨希和木塔力甫的出场时 间比刘诚宇和杨皓宇都要多。斯卢茨 基自己也说"这个时间节点没有理由 去找借口",如此表现,申花只能是自

开场阶段尤其要反省。同样都 受间歇期影响,但青岛西海岸开场时 状态明显好于申花。那么,10月7日 就开始的集训到底怎么练的? 比赛 之前,两队处境也迥然不同。青岛刚 刚提前保级,按理说可能会松懈。申 花要为争冠而力拼每一场胜利,精气 神应该远胜对手。但比赛开始后,踢 得更有侵略性的却是对手,而申花却 处处被动,在第13分钟就0比1落 后。青岛西海岸在第37分钟和第45 分钟先后被罚下两人。主裁判的判 罚没问题,但两张红牌也在一定程度 上反映了青岛球员的"侵略性"。甚 至在被罚下两人之后,戴维森的射门 也给申花带来过威胁。

在长达45分钟的比赛时间里都 比对手多两人,如此巨大的优势却只 带来一个进球,而且是利用定位球打 进的,申花此役运动战中的不足被直 观体现。斯卢茨基赛后给出的解释 是,"对手防线退得很深,我们就要不 停地左右调动他们。"申花也确实这么 做的,但调动来调动去也没创造出好 的机会,调动的意义何在?

解释有些苍白,而从人员调整来 看,斯卢茨基也没有根据多两人的实 际情况做出相应安排,依然是对位换 人。徐皓阳换下高天意,安德烈·路易 斯换下于汉超,杨泽翔换下陈晋一,刘 诚宇换下阿苏埃,汪海健换下李可。 如果说对手也是11人,这样的换人没 毛病,哪怕按部就班。但既然对手少 两人,换人策略还一成不变,那人数上 的优势又如何化为胜势?

"我们在比赛后半段更关注的是 控制住球权。"当比分无法扩大后,保 住2比1的比分也就成了申花的底 线。斯卢茨基这句话没毛病,当做不 到赢得更漂亮时,至少要赢。申花的 青岛之行就这么过了及格线。但取法 于上,仅得为中。接下来三场比赛如 果还只满足于及格,那真危矣!



## 路易斯为球队提前复出

因为安德烈·路易斯带来的"惊 喜",上周去青岛的申花队伍中终于凑 齐了"五外援"。这在整个2025赛季 都不多见,所以也算给球队带来了特 别的激励。虽然五外援最终还是没能 同时出现在比赛中,但依然"帮助"球 队带着胜利回到了上海。

马特乌斯·派恩斯 13°

感谢路易斯,因为他的复出是早 于预期的。申花最初是9月8日宣布 路易斯将接受腰椎间盘微创切除术, 预估伤缺时间六个星期。按照这一计 划,路易斯最早也要下一轮比赛才可 能复出,而且只是理论上的。在此次 国际比赛周期前的最后一场对蔚山 HD的赛后发布会上,斯卢茨基还表示 "只有阿马杜能在间歇期之后随队出 征青岛"。所以,路易斯的这次提前归 队有点出乎意料。

出于谨慎,斯卢茨基没有让路易 斯首发,但他依然在第68分钟时替补 出场,旧伤初愈的路易斯并没有恢复 到正常的状态,但这已经给球队带来 很大激励了。接下来的最后这三轮比 赛,一个健康的路易斯不啻是给申花 增添一颗重要的定心丸。赛后路易斯 解释了自己能提前复出的原因:"我一 直在努力地康复训练。此次歇战期我 也没去其他地方,而是留在基地里积 极恢复。我当然希望自己能够尽快复 出,给球队提供及时的帮助。"

吴曦 20′(点)

路易斯缺席的近六周时间里,申 花踢了三场联赛,两场亚冠精英比 赛。联赛成绩是2平1胜,亚冠精英是1 负1平。虽然联赛没有再输球,但球队 在主场接连被山东和成都逼平而没能 重新回到积分榜首位置。如果路易斯 没有伤病,也许就会是另外一种结果。

最后四轮联赛,虽然主动权已不 掌握在自己手里,但申花仍需全力以 赴取得全部四场胜利。所以,路易斯 的提前回归极为重要。除了技战术上 的帮助,这更能在精神上鼓舞到球 队。正如他在对青岛赛后所说的:"我 们要把这三场比赛都当做决赛来踢。"

路易斯本人对接下来的赛程很乐 观,但能否都首发出场或都打满全场, 要由主教练和医疗团队来决定的:"如 果让我上场,那我就一定会尽我全 力。我也希望自己能尽快恢复到最佳 状态,去尽可能地帮助到球队。"

### 对高天意保护性换下

半场比赛就做出对主队三次不利 判罚——包括两张红牌和一个点球, 青岛西海岸VS申花这场比赛的当值 主裁判甘树然承受着巨大压力。他给 申花出示的两张黄牌都有些过于严 厉,与之或许也有一定关系。

最先是点球。当时申花队员在青 岛西海岸禁区里一连串进攻未果,而 且两名球员倒在了禁区里。原本青岛 门将李昊已准备开门球了,申花球员 也基本都回来了,但VAR裁判通过耳 机跟甘树然沟通很久,甘树然最终决 定去看回放录像,这才看到对方球员 对马纳法有踩踏动作而使后者倒地。 点球没问题。

接下来的两张红牌,第一张给孙 捷的是通过VAR做出的判罚。一开 始只是黄牌,但随后VAR裁判提醒甘 树然,孙捷踹倒于汉超的动作可能会 构成红牌。甘树然去看了录像回放后 果断将黄牌改判为红牌。也没毛病, 但却引起了主场球迷的极大不满。上 半场临近结束时,张呈栋不服边裁对

本方进攻的越位判罚而连续提出质 疑,甘树然在向他出示过一张黄牌后, 紧接着又出示红牌将其罚下。

因为是西海岸的主场,主裁的这 几次判罚确实需要很大勇气。这也导 致了,每一次他做出对主队不利或对 客队有利的判罚,无论正确与否,都会 承受来自主场球迷以及主队替补席的 压力,而高天意和蒋圣龙的两次并不 太严重的犯规也就都被出示了黄牌。

考虑到主队以及主场球迷可能会 给裁判造成的压力,申花教练组在中 场休息后就用徐皓阳替换下了高天 意。从上半时的形势来看,如果他再 留在场上,被出示第二张黄牌也是有 可能的,而申花的人数优势就会减弱, 这也会影响到接下来的比赛。

高天意下场之后,申花中场传出 的威胁球变少了,所以最终也就没能 抓住多两人的优势继续扩大比分,只 是2比1小胜对手,但至少"安全" 了。整个下半场甘树然都没有再出过



# 蒋圣龙双向奔波,累计"四黄"下一轮停赛



中的红牌和点球。比赛之前,蒋圣龙 因为家庭原因而在青岛上海两地之间 来回奔波,成了最繁忙的一个。而下 一轮比赛,蒋圣龙也将会是球队最"清 闲"的一个。

原本蒋圣龙是和队友们一起在15 日坐飞机到青岛备战,但第二天的踩 场训练中没有蒋圣龙身影。因为妻子 凌晨紧急生产,蒋圣龙就在16日一大 早匆忙赶回上海去看望妻子和新出世

原本是一场普通的比赛,但却出的孩子。也是心系球队,匆忙处理好罚有点偏严。 一不仅是比赛之 家事的蒋圣龙又于16日晚上再坐飞 机赶回了青岛,并在比赛中依然按原 计划首发出场。

这场比赛并不好踢,整个球队的 状态、尤其开局阶段都不太好。作为 中后卫的蒋圣龙,压力不小。在一次 争顶中,蒋圣龙高高跳起头球解围时 胳膊压到了对方球员,主裁判甘树然 向他出示黄牌。也是因为甘树然之前 判给申花一个点球,以及将对方的孙 捷红牌罚下,因此,对蒋圣龙的这次判

因为之前比赛已领过三张黄牌, 所以,蒋圣龙将不得不因为累计黄牌 数而缺席下一轮主场对大连的比赛。 在争冠的最关键时刻却因停赛而无法 帮助到球队,这对蒋圣龙和球队来说 都挺难接受的。

赛后走过混采区的蒋圣龙表情比 较严肃。此前的比赛,无论球队赢球 或输球,只要媒体向他提出采访的要 求,蒋圣龙一般都会爽快答应,而且大 多数时候都很健谈,所以一直都是上 海媒体公认的配合度最高的申花球员 之一。但这一次蒋圣龙说了"No"。 这一次,可以理解。

不出意外的话,下一轮主场对 大连比赛中顶替他的会是金顺凯, 在16日的踩场训练中就是他临时顶 替了蒋圣龙的位置。如果蒋圣龙赶 不回青岛,和朱辰杰搭档的就会是 金顺凯。和蒋圣龙一样,他也有来 自家庭的喜事——国庆假期完成了 婚事,所以这或许也能抵消蒋圣龙缺 席的遗憾。